

组织志愿者引领行人过马路

治理“中国式过马路”，济南交警出新招

本报5月23日讯(记者 董钊 实习生 杨照君)“凑够一拨就走”的中国式过马路现象,似乎已成眼下城市交通顽疾。23日下午,济南交警支队历下大队在路口试点破解难题,以交通志愿者有序引导的方式,引领行人过马路。

23日下午3点,在泺源大街泺文路路口,当人行信号灯亮起,行人和非机动车蜂拥过马路,几名协管员手拿小旗,不时喊着乱穿马路的人们。在他们之外,还有四个人,他们手中举着黄色的引导牌,走在过路口行人的队伍最前面,引导行人有序过马路,他们便是交通引导员志愿者。

“这种志愿者引导方式意在呼吁大家提高文明出行的意识。”历下交警大队民警介绍说,目前历下区很多路口在早晚高峰时期都有协勤人员,行人闯红灯的情况相对少一些,但仍有一些市民不顾协勤人员的阻拦,一意孤行。“我认为,一些志愿者站在行人的前面,带领着行人过马路,志愿者永远走在最前面,通过这种更新鲜的方式,能让行人慢慢增强按信号灯行走的意识。”

“单纯以罚为主的方式很难取得良好效果。”历下交警大队有关人士表示,而在有交通引导员引导的路口,半小时的时间没有出现行人闯红灯的情况,所有行人和非机动车聚集在志愿者的引导牌之下,担任此次引导员的志愿者赵力昌告诉记者,很多行人都有“从众心理”,看见有人这么做了也会跟着做。

今年4月,对于多人同时闯红灯的行为,江苏交巡警明确将对带头者进行处罚,但对于“带头者如何认定”,仍然存在难度。“如果有志愿者做带头人,情况就会好很多。”一位机动车主表示。

今年以来,有关“中国式过马路”的现象一直被公众热议,因行人和非机动车不遵守交通规则而发生的交通事故也呈现增长趋势。为了规范此类行为,国内及省内多个城市开始对行人闯红灯的现象进行惩戒,多数方式以罚款为主。然而在对行人和非机动车的交通违法行为处罚时,交警部门往往遭遇执行难。



23日下午,在济南泺文路与泺源大街交汇处,志愿者蒋涛举着文明过路口的牌子,在绿灯亮起后带头走过斑马线。 本报记者 王媛 摄

●现场直击

有无协管员和志愿者两个样

“我每天上午七点站到十点,下午一点站到四点,一天六个小时,两班倒。”泺文路路口的交通协管员李玉凤说,这个路口本身车流量大,到了上下班点,周六周日人会更多。“很多人都不愿意等,3分钟都着急得不得了。”李玉凤正说着,绿灯还没亮,就有几个市民“蠢蠢欲动”起身向前,“哎,同志停一下!等路灯亮了再走!”李玉凤赶紧制止了想闯红灯的市民。

“这得提前管,走到路中间了再管就来不及了。”李玉凤擦了擦额头上的汗说。记者发现,有了协管员,路口的行人和非机动车大体上还算“规矩”;而再有了志愿者的引领,交通秩序显然又有所好转。

没有协管员和志愿者的路口是怎样呢?下午一点,在历山路与泺源大街路口,记者观察了20分钟发现,有32名行人闯红灯,41辆电动车、自行车不遵守信号,直接斜穿路口的,就有7辆电动车和2名行人。

同样是20分钟,历山路与文化东路路口的闯红灯现象仍旧屡见不鲜。“路口不算大,这时候闯红灯的还不算多,到了晚高峰你看看就知道了。”西南角卖彩票的刘先生如是说。

本报记者 董钊 实习生 杨照君

●各界支招

防止乱闯红灯不妨拍照曝光

近日,一场有关如何破解“中国式过马路”的讨论会在历下交警大队的组织下召开。交警、志愿者、律师等各界人士纷纷支招。

历下交警大队泉城广场中队中队长高殿涛提出,在条件成熟的路口,可以考虑设置隔离杆

或升降隔离设施,黄灯或者红灯的时候就自动伸出,拦住行人。”

历下交警大队千佛山中队中队长谈小靖则表示,可以考虑在路口设置遮阳处,消除行人因天气炎热产生的急躁情绪,从而减少闯红灯现象。

还有参与座谈会的市民建议,可以在有条件的路口对闯红灯的行人进行拍照并在城市大屏幕上曝光,这可以很有效震慑闯红灯这种违法行为。

本报记者 董钊 实习生 杨照君 陈娇娇

奖非机动车守法 20分钟才现一例

本报泰安5月23日讯(见习记者 侯峰)为鼓励和引导非机动车遵守交通秩序,23日,泰安交警上路“寻找”遵守交通秩序的非机动车,在一路口为车主送鲜花表示赞扬与鼓励。结果等了20分钟,才送出一朵鲜花。

23日,一名女士骑电动车沿泰安东湖路由东向西逆行,行至东湖路路口时,无视亮起的红灯,与机动车辆抢道,结果被挡在路中间,造成小范围的堵车。执勤交警见状立即上前劝导,可是该女士不仅不承认闯红灯,甚至连逆行的事实都否认,交警对其开出了20元罚单。最终在交警的教育下,该女士认识到了错误。

在东湖路路口,人行道后是禁止一切车辆停车的黄色网状线,网状线后才是白线。为鼓励遵守交通秩序的非机动车辆,交警决定送每个守法的驾驶人一枝鲜花。从下午3点15分开始,该路通过的上百辆非机动车,几乎都在红灯时停到白线以外,有的甚至在交警眼皮底下闯了红灯。

直到20分钟后,一个骑电动车的市民在等红灯时,把车子停到了白线内,一大队的交警上前把一枝鲜花送给他。

泰安市交警支队直属一大队交警戚刚说,一些市民平时没有养成良好的习惯,在驾驶电动车、摩托车等非机动车时很不遵守秩序,随意逆行、抢道、闯红灯,极易带来拥堵和安全隐患。



交警为守秩序的非机动车车主送花。见习记者 侯峰 摄

节能看得见!美的全直流变频空调“一晚1度电”

美的家用空调事业部总裁魏文新表示,作为变频空调的领导者,美的将持续加大全直流变频空调的推广力度,促进更节能环保的全直流变频空调成为市场主流,这也充分显示出美的以全直流变频技术持续领跑空调产业发展方向的战略意图。

一台空调,1度电,一夜舒服

2013冷年,美的空调隆重推出全系列全直流变频空调新品,涵盖高、中、低档和各种特色差异化功能。

其中作为年度第一主打的“新节能”系列空调中,创新推出ECO节能运行模式,实现了“一晚1度电”的超级节能效果。该系列产品以高效制冷系统和“0.1HZ精准科技”为支撑,具备0.1W待机、0.1Hz超低频运行、±0.1度超精准三大核心技术,把一个夜晚8小时睡眠周期内所需的制冷耗电量以最经济模式运行,最低控制在1度电以内。

三大重突破成就节能里程碑

美的“新节能”系列空调的“一晚1度电”节能科技,从技术创新、提升消费者使用价值和促进行业进步等三大方面,都具有深重意义,充分体现了美的深化全直流变频升级战略的决心和魄力。

从技术创新的角度来看,实现“一晚1度电”的超级节能效果,是变频空调“制冷系统能效水平”和“变频精准控制能力”都达到顶尖水平之后再深度融合的结晶。而“系统能效”和“变频控制”这两大要素,缺一不可,而这两大要素,恰恰也就是变频空调技术不断进步的两大动力源泉,可以毫不夸张地说,“一晚1度电”节能科技的推出,是中国变频空调技术发展史上的重要里程碑。

从消费者利益的角度来看,“一晚1度电”节能科技使用户对于空调耗电量的认识和掌握达到前所未有的清晰和明确,耗电量和舒适度的两个相对矛盾的使用需求实现完美的平衡,可以让空调从此进入消费者可以“掌控电

量、放心使用”的全新阶段。

从行业进步的角度来看,美的“一晚1度电”新节能系列变频空调,还承担着引领行业变频空调产品研发方向的标杆作用。

让消费者真正享受新技术的“魔力” 2013冷年,是全直流变频空调真正深入人心的关键之年。美的“一晚1度电”ECO节能科技,承载着“真正为消费者创造价值”的夙愿,着力于提升空调产品的核心使用功能。

“只有真正让消费者不断体验、不断信赖于‘新技术的魔力’,中国空调行业的全直流变频时代才会更加快速到来。企业也才能真正从消费者的需求升级中收获成长。”魏文新表示,正是由于这些不懈的努力,美的空调收获了2009、2010和2011连续三个冷年年度成为国内变频市场的冠军品牌,并荣获了“2012冷年全直流变频空调冠军品牌”的殊荣。

新品速递:作为2013冷年美的第一主打的“新节能”系列空

调,首创推出的ECO节能运行模式,实现了“一晚1度电”的超级节能效果。

据悉,该系列目前已扩充为变频、直流、变频、变频、变频、变频等八大产品,以高效制冷系统和“0.1HZ精准科技”为支撑,具备0.1W超待机待机、0.1Hz超低频运行、±0.1度超精准三大核心技术,把一个夜晚8小时睡眠周期内所需的制冷耗电量以最经济模式运行,最低控制在1度电以内。

明星机型: “一晚1度电”尚品CB挂机——



除了实现“一晚1度电”超级节能效果外,美的尚品挂机以创新性的四大核心优势全面提升舒适性,让科技与消费需求完美结合。

瑞星:“QQ大盗”伪装奖学金资料 近期小心被盗号

据瑞星“云安全”系统统计,本周瑞星共截获了400,929个钓鱼网站,共有170万网民遭遇钓鱼网站攻击。本周一个名为“QQ大盗”的木马病毒,应引起用户警惕。

本周关注的钓鱼网站:假冒我是数字美的钓鱼网站http://caozhdhband.com/;假冒工行美的钓鱼网站:http://www.bkz.com/ing.html;假冒美的钓鱼网站http://www.lamjiaotangguang.com/Index.asp等利用仿冒网站内容、假冒中奖信息骗取网民的网银账号及个人身份信息,应予以警惕。

本周关注病毒:“Trojan.PSW.Win32.QQPsw.mal”“QQ大盗”木马病毒“毒霸强★”该病毒伪装成“2013年度奖学金名单”,引诱用户下载,病毒运行后,利用内置的js脚本算法将用户的网银账号复制到%temp%\system\并伪造QQ管理群,该病毒以保护用户账号安全为名,诱导用户输入ID和密码。 防范方法:1.安装使用永久免费的瑞星杀毒软件V16.2,开启瑞星“智能反钓鱼”功能;2.关闭打家劫舍或访问网页网站获得支持。

瑞星杀毒 永久免费 www.rising.com.cn